

落实双碳目标 比亚迪打造中国汽车品牌首个零碳园区总部

为响应国家“2030年碳达峰、2060年碳中和”政策要求，比亚迪继在年初宣布启动企业碳中和规划研究之后，在8月19日正式启动坪山工业园首个“零碳园区”项目，打造中国汽车品牌首个零碳园区总部。同时，为提升企业碳排放管控能力和水平，比亚迪已在近期正式成立了由集团主要领导负责的碳排放管理委员会，下设委员会办公室，把落实双碳目标作为集团和事业部“一把手工程”来抓。比亚迪成立了政策研究和绿色产品规划组、清洁能源转化组、节能减排推进组、绿色采购和碳资产开发组、碳中和认证组、绿色低碳宣传组和低碳社会公益组等，这些工作组组长分别由公司对应组织的最高负责人担任。

在落实双碳目标发展道路上，比亚迪争做可持续发展先锋，致力于用技术创新助力零碳目标。首个“零碳园区”项目的启动，将为比亚迪及汽车行业打造越来越多的零碳工厂及零碳园区积淀经验，为我国加快交通运输行业和制造业绿色低碳转型，贡献比亚迪经验和智慧。



比亚迪召开首个“零碳园区”项目启动会

比亚迪首个零碳园区总部的示范案例

比亚迪坪山汽车总部工业园始建于2006年9月，位于深圳市坪山区，是比亚迪的心脏，分两期建设，总占地面积约230万平方米，员工约5万人。首个“零碳园区”项目首先选择在汽车总部工业园，体现比亚迪对碳排放管控工作的高度重视和推进零碳目标的坚定行动。比亚迪邀请了全球检验、鉴定、测试及认证服务的领先企业SGS通标标准技术服务公司，为项目提供咨询认证和技术支持。比亚迪认为要推行碳减排和实现碳中和，首先要进行系统的学习，比如碳排放源如何识别、排放数据如何统计、减排空间有哪些、绿色能源如何使用、实现碳中和的途径等。在项目启动会上，比亚迪相关负责人表示：要发挥比亚迪人“敢打敢拼、协同作战”的精神，各部门相互配合，将比亚迪汽车总部“零碳园区”项目圆满完成；同时以坪山首个零碳园区项目为成果，形成示范案例和经验，拉开比亚迪全公司碳达峰、碳中和的工作序幕。当前，在推进制造业节能减排、促进交通运输碳中和方面，比亚迪正以绿色创新技术和实际行动，迈出了从“责任承诺”到“落地行动”、从“绿色解决方案”到“零碳园区”的坚定步伐。



比亚迪发布绿色低碳宣言行动

比亚迪一揽子绿色解决方案助力零碳目标

工业园是工业发展的主要载体，“双碳”目标对工业园低碳发展提出了新要求。比亚迪以“零碳园区”建设为落实“双碳”工作的重要抓手，积极展开“零碳园区”的探索与建设，从园区能源结构、产业结构、绿色交通、绿色采购、绿色生产、绿色运营等各方面强化碳减排行动，同时通过绿色的技术、产品和解决方案，实现企业节能减排。在坪山汽车总部工业园，比亚迪充分发挥新能源领域的独特优势，将光伏、储能、新能源汽车、云轨和云巴等一揽子绿色解决方案，应用到园区生产生活方方面面。比如，比亚迪在园区内部建设立体化智能化绿色轨道交通系统、出行及通勤用新能源车、能源用光储系统、新能源汽车充电桩等随处可见等。如今，比亚迪在提供一揽子绿色解决方案的基础上，启动“零碳园区”建设，将零碳工作扩大到企业日常生产生活中，通过内部绿色循环体系，努力营造一个全园区绿色生态环境。



坪山比亚迪工业园立体化智能化绿色交通体系



坪山比亚迪工业园屋顶光伏系统

如今，比亚迪启动的首个“零碳园区”项目，秉承“绿色、低碳、可持续”理念，与比亚迪坚守的绿色梦想一脉相承，也是比亚迪“为地球降温1℃”倡议的具体行动。随着比亚迪“零碳园区”启动建设，汽车行业的零碳园区也越来越多，形成由点到面的示范效应，为落实国家双碳目标贡献力量。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/172711.html>